



新常态下医院思想政治工作面临的挑战及对策分析

赵 健

建湖县人民医院 江苏盐城 224700

【摘要】在医院的管理工作中，思想政治工作是非常重要的组成部分之一，需要注重思想政治工作的有序开展，才能更好的迎接新常态下的各种挑战，从而促进医院服务水平、医疗水平等快速提升。本文就新常态下医院思想政治工作面临的挑战进行全面分析，提出新常态下医院思想政治工作应采取的对策，以促进我国医疗事业可持续发展。

【关键词】新常态；医院；思想政治工作；挑战；对策

【中图分类号】D641 **【文献标识码】**A **【文章编号】**1674-9561(2018)01-167-02

1 新常态下医院思想政治工作面临的挑战

对新常态下医院的发展情况进行合理分析发现，其思想政治工作面临的挑战主要有以下几个方面：

1.1 思想观念正向着多元化方向发展

在人们的生活中，医院发挥着无可替代的作用，与人们的生活健康有着极大联系。随着经济水平、信息技术等的不断提升和创新，很多医院的工作人员受到各种不良社会风气的影响，导致他们在实际工作中出现价值观偏离正确方向的情况，从侧面体现出医院思想观念正向着多元化方向发展。目前，最明显的两种特征是：一部分医务工作者思想观念比较消极，另一部分医务工作者思想观念非常积极，并且这两种思想观念的两极分化程度比较重，给医院思想政治工作有效开展带来极大影响。在实践过程中，少数医务人员对个人价值、成绩、薪酬等非常看重，也有一些医务人员将医院的经济效益放在首位，致使医院思想政治工作出现经常被忽略的现象。

1.2 价值观念方面的变化

在社会不断发展的情况下，很多医院已经进入持续发展阶段，需要提高医院的市场竞争力，才能真正满足各种患者的就医需求。但是，医院医务人员的整体素质水平不够高，部分医务人员甚至出现道德败坏的情况，并且，少数医务人员将自己的利益看得非常重，从而出现社会主要核心价值观念淡薄、服务意识与责任意识低下等问题，给医院思想政治工作有序开展带来严重影响。在医院正常运行的情况下，以权谋私、收红包、拿回扣等现象时有发生，不仅给医院整体形象造成损害，还降低医院的诚信度和民众的支持度，最终阻碍医院更长远发展。

1.3 医患关系不够良好

在医院不断发展的过程中，医生与患者之间有着比较特殊的医患关系，两者之间的信任与治疗效果有着直接联系，是当前医院思想政治工作需要重视的重要内容之一。因此，在治疗期间，医生需要具备良好的态度，对患者给予充分的爱心、关心、耐心，才能全面的了解患者的情况，从而与患者保持良好的医患关系。但是，部分医务人员的素质不够高，专业理论水平有待提升，沟通能力较差，检查程序较多，给患者就诊带来不良影响，最终出现医患关系不够良好的问题，是当前医院思想政治工作面临的一大挑战。

2 新常态下医院思想政治工作应采取的对策

2.1 全面落实思想政治活动，提高医院员工凝聚力

在医院不断发展的过程中，全面落实思想政治工作涉及的各种活动，将思想政治工作贯彻到医院的各个环节中，才

能引导医院员工树立正确的思想观念和价值观念等。在医院管理机制不断完善的情况下，医院思想政治工作开展的相关活动，需要注重多样性和多元化，才能不断增强医院员工的工作积极性。在我国市场经济快速发展的新形势下，医院思想政治工作涉及相关活动还要注重开放性、服务性等，才能让更多的群众被工会活动所吸引，从而提高医院员工的凝聚力和向心力。例如：利用各种纪念日、节日等来开展宣传思想政治活动，不但可以提高医院员工对思想政治工作重要性的认识，还能帮助他们树立正确的人生观、价值观和世界观等，是将医院发展与员工发展紧密联系在一起的重要方式。

2.2 完善相关管理机制，增强员工工作热情

在新常态下加强医院思想政治工作，需要注重相关管理机制的不断完善，真正维护医院员工的合法权益，才能有效增强医院员工的工作热情。因此，在实践中，加强对全体工作人员的管理和监督，严格按照相关规定和要求执行，制定合适的激励机制，激发医院员工的学习主动性，不断提升员工的整体素质，才能在提升医院员工自我提升意识的情况下，增强他们的团结意识和责任感。由此可见，在构建良好医患关系的过程中，极大提高医务人员的工作热情，有利于拉近医院和员工之间的距离，并提高医院服务水平、医疗水平等，对于促进医院整体效益不断增长有着非常重要的影响。

2.3 加强医院政工体系建设，提高员工整体素质

在医院思想政治工作有序开展的情况下，加强医院政工体系建设，培养医院员工的集体荣誉感，提高他们的心理承受能力，才能真正做到全心全意为患者服务。在实践中，医院管理人员必须不断提升管理水平，增强医院管理整体效用，才能真正实现对医院各部门的动态监控。与此同时，工会干部和相关工作人员综合素质的不断提升，对于加强各部门之间的交流和沟通有着重要影响。因此，注重医院员工良好工作环境的构建，推进医院思想政治工作的科学化、信息化和现代化发展，将医院的实际情况与医院发展有机结合到一起，才能真正提高医院的核心竞争力。

3 结语

综上所述，在我国市场经济体制不断完善的新形势下，国家对医院思想政治工作的开展情况给予了高度重视，以有效提高患者就医的效率和服务质量，从而降低医疗纠纷发生率。因此，对新常态下医院思想政治工作面临的挑战有比较全面的了解，才能制定出可行的对策，最终促进医院整体效益不断增长。

参考文献：

- [1] 王野.浅谈医院思想政治工作的创新[J].人才资源开
(下转第170页)

作者简介：赵健（1964.9-），男，民族：汉，学历：本科，籍贯：江苏建湖，职称：高级政工师，研究方向：思想政治工作。



组织制片镜下前列腺组织增生，并未出现癌组织，治疗后6个月后，患者PSA在0.008ng/ml以下^[15]。罗勇等采用前列腺永久植入性近距离治疗联合全雄激素阻断治疗，探讨了高危前列腺癌患者的生存预后改善情况。结果表明患者治疗后PSA动力学最低值为(1.3±0.7)ug/l，得出该方式是治疗高危前列腺癌患者的有效综合方案^[16]。靳松等通过采用内分泌联合早期放射治疗14例高危前列腺癌患者，在随访2-52个月期间，出现轻度尿频的患者有5例，轻度腹泻患者有2例，且有1例患者出现生化指标反弹。但是从整体上看，患者的局部病变均得到了控制，同时提升了近期生存率^[17]。这种结论与严维刚等^[18]、朱伊祎等^[19]、谈宜傲^[20]等的研究结果一致。

3 结语

高危前列腺的治疗方法有多种，如根治性手术以及放疗治疗等方式，在实际的治疗过程中，手术方法的选择应依照患者的真实情况选择，在未来的研究中，必将会增添多种高危前列腺的综合方式，为患者的生命安全和健康提供保障。本文对近几年的相关研究结论进行综述，以期在未来的研中能够为相关研究起到重要作用。

参考文献：

- [1] 程晓冬, 吴岩, 马贵, 等. 腹腔镜技术在高危前列腺癌根治术中的应用 [J]. 中国微创外科杂志, 2015(11):1028-1030.
- [2] 彭瑞鲜. 高危前列腺癌的治疗进展 [J]. 现代泌尿外科杂志, 2015, 20(1):63-67.
- [3] 谢栋栋, 王毅, 陈磊, 等. 腹腔镜扩大盆腔淋巴结清扫在高危前列腺癌治疗中的应用 [J]. 安徽医科大学学报, 2015, 50(12):1816-1818.
- [4] 刘圣杰, 朱刚. 根治性前列腺切除术在高危前列腺癌治疗中的作用 [J]. 中华泌尿外科杂志, 2015, 36(11):872-874.
- [5] 乔鹏, 邢念增, PengQiao, 等. 经腹膜外腹腔镜前列腺癌根治术治疗高危前列腺癌的临床研究(附49例报告)[J]. 中国内镜杂志, 2016, 22(2):87-90.
- [6] 黄群雄, 罗子寰, 周芳坚, 等. 开放与腹腔镜下根治性前列腺切除术治疗局限和局部高危前列腺癌的对比研究 [J]. 中华泌尿外科杂志, 2015, 36(8):583-587.
- [7] 袁建林, 孟平, 杨晓剑, 等. 机器人辅助腹腔镜术治疗高危前列腺癌的临床经验 [J]. 临床泌尿外科杂志, 2016(1):15-18.
- [8] 刘伟华, 金晓东, 周亮, 等. 前列腺癌根治术对高危前列腺癌患者的临床疗效 [J]. 中华全科医学, 2015, 13(4).
- [9] 邵鹏飞, 殷长军, 李杰, 等. 腹腔镜下前列腺癌根治术治疗高危前列腺癌的临床效果分析 [J]. 中华外科杂志, 2015, 53(11):847-851.
- [10] 陈昊, 诸禹平, 肖峻, 等. 腹腔镜前列腺癌根治术治疗高危前列腺癌的临床体会 [J]. 国际泌尿系统杂志, 2015(4).
- [11] 彭春雪, 李禧, 袁鑫, 等. 精益护理在机器人腹腔镜下高危前列腺癌根治术病人护理中的应用 [J]. 护理研究, 2017(33).
- [12] 胡远超, 王顺峰. 高危前列腺癌患者行腹腔镜前列腺癌根治术的围手术期护理 [J]. 护士进修杂志, 2016, 4(12):1111-1114.
- [13] 张继伟, 王海涛, 何群, 等. 125I粒子植入联合间歇性内分泌治疗局部中高危前列腺癌的临床分析 [J]. 中国性科学, 2015(4):33-36.
- [14] 雷钧皓, 陈勇吉. 根治性前列腺切除术和放射疗法治疗高危前列腺癌的研究进展 [J]. 中华男科学杂志, 2015, 21(7):663-666.
- [15] 杨俊, 胡嘏, 管维, 等. 高危局限晚期前列腺癌内分泌治疗后病理上皮内瘤变转化:1例报道并前列腺癌新辅助治疗意义再探 [J]. 现代泌尿生殖肿瘤杂志, 2017, 9(3):167-169.
- [16] 罗勇, 李明川, 邱恒志, 等. 近距离治疗联合外照射及全雄激素阻断治疗对局限高危前列腺癌患者长期生存的影响 [J]. 中华医学杂志, 2017, 97(26).
- [17] 靳松, 张天, 郑颖洁, 等. 高危组前列腺癌根治术后雄激素剥夺治疗联合早期放射治疗对局部控制及近期生存率的影响 [J]. 首都医科大学学报, 2016, 37(3):318-322.
- [18] 严维刚, 周智恩, 周毅, 等. 局限性中高危前列腺癌近距离治疗联合内分泌治疗和外放疗的疗效分析 [J]. 中华泌尿外科杂志, 2017, 38(6).
- [19] 朱伊祎, 樊静, 朱再生, 等. 永久性I125植入近距离放射联合内分泌治疗中-高危前列腺癌 [J]. 浙江临床医学, 2016, 18(7):1207-1209.
- [20] 谈宜傲, 董晓程, 周林玉, 等. 新辅助内分泌治疗联合腹腔镜根治性前列腺切除术治疗高危前列腺癌体会 [J]. 国际泌尿系统杂志, 2017, 37(3).

(上接第167页)

发, 2014, 22:4.

- [2] 章辉. 探讨新时期医院思想政治工作面临问题 [J]. 办公室业务, 2014, 21:53.

(上接第168页)

活动不偏离本部门(本科室或本岗位)的财务预算目标。

3 结语

医院的财务预算是保障医疗资源有效利用，医疗工作高效进行的关键，本文通过分析医院财务预算管理中存在的典型问题，并提出加强和完善医院的财务预算管理的对策，以提高医院在高速发展的社会经济环境下的竞争力。

参考文献：

- [1] 李俊丽. 浅析医院财务管理 [J]. 中国市场,

- [3] 王志阳. 医院思想政治工作面临的问题与挑战探索 [J]. 品牌, 2014, 08:245.

- [4] 赵迎. 论医院思想政治工作面临的问题与挑战 [J]. 东方企业文化, 2015, 07:185.

2016(19):103-104.

- [2] 李越洋. 浅析新医院财务制度下医院财务预算管理的研究 [J]. 中国科技投资, 2017(16):234.

- [3] 韩小萃. 浅谈医院财务管理中存在的问题分析及对策 [J]. 现代经济信息, 2018(1):73.

- [4] 宗玉平. 浅析医院预算管理存在的问题及对策 [J]. 财经界:学术版, 2016(29):122.

- [5] 钱昌春. 浅析公立医院全面预算管理中存在的问题和对策 [J]. 中国乡镇企业会计, 2017(10):65-66.